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  Účastníci ustanovujúcej konferencie Notárskej komory SR v Bratislave dňa 6.1.1993 

 
Dňa 6. januára 2023 uplynulo 30 rokov od ustanovujúcej konferencie Notárskej komory 

SR, ktorú podľa § 99 zákona Slovenskej národnej rady č 323/1992 Zb. o notároch a notárskej 

činnosti (Notársky poriadok) zvolala na 6. a 7. januára 1993 vtedajšia ministerka 

spravodlivosti Katarína Tóthová (1992-1994). Konferencia sa konala vo veľkej zasadačke 

Ministerstva spravodlivosti SR v Bratislave na Župnom námestí. V zmysle schváleného 

programu súčasťou konferencie malo byť aj slávnostné zloženie sľubu všetkými notármi 

naraz. Z rôznych dôvodov však časť notárov zložila sľub v priebehu konferencie iná až 11. 

januára 1993. Po zložení sľubu a prevzatí menovacích dekrétov sa všetkých 182 notárov ujalo 

funkcií vo svojich obvodoch a Notárska komora SR začala svoju činnosť. Zhodnotiť jej 

tridsaťročnú činnosť mi ako jej bývalému funkcionárovi neprislúcha. Nebolo by to 

objektívne. Snáď to spravia iní a inde. Ja sa pri tejto príležitosti obmedzím len na 

krátku úvahu a želanie k narodeninám. 



Kreovanie slobodného notárstva na Slovensku má podľa môjho názoru (zatiaľ) dve 

vývojové etapy. Prvá sa odohrávala v rokoch 1989 až 1993 ešte v bývalej ČSFR a na 

Slovensku sa skončila 6. mája 1992 prijatím zákona Slovenskej národnej rady č. 323/1992 Zb. 

o notároch a notárskej činnosti (Notársky poriadok), ktorý nadobudol účinnosť 1.1.1993. 

 

Druhá etapa ktorá sa začala po 6. januári 1993 doteraz neskončila a permanentne pokračuje. 

Rozmanitá problematika ktorú Notárska komora SR počas svojej tridsaťročnej existencie 

riešila a neustále ešte rieši nám ukazuje, že ide o neľahkú a v podstate nikdy nekončiacu 

prácu, ktorú nemožno zanedbať. Inak by celému notárskemu stavu  hrozil pád do nástrah 

a osídiel demagógov ktorí tyranizujú verejnú mienku, aby presadili svoje záujmy 

v najrozličnejších oblastiach ľudskej činnosti, notársku činnosť nevynímajúc. 

 

Aj keď je ťažké odhadovať budúci vývoj osmeľujem sa dúfať, že nastane aj tretia etapa 

v ktorej notárstvo po dlhom a obsahom bohatom živote vpláva do pokojnejších vôd a otvorí 

sa mu pohľad do netušených diaľok. To mu k dnešným narodeninám zo srdca prajem. 

 

 
 

V Martine, dňa 6.januára 2023 
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